

Előfizetési ár:
 Évesi, házas pár... 8 hónap...
 Helyi... 4 hónap...
 Utólagos, postán kifizetésre...
 Helyi... 8 h. 80 Ft.
 Helyi... 7 h. 10 Ft.
 Egy más ár 2 Ft.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

EGYETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden hétfő és keddnapon az M. A. székely-telepi irodájában.
 Budapest-ny. úton 141. sz. János-ház.
 A lap az állam és ügyviteli részre vonatkozó újságok felől intézkedik.
 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | **Készít: SZÉKELY** | **Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.**

„Gyanúsítások.”

Nagyon köszönjük tisztelt lapíróinknak, a Magyar Állódnék rólunk való jó véleményét. Nem is tesz büszkévé bennünket, eláruljuk neki, hogy a mi, mindenesetre jólesően elismert becsületességünk tulajdonképpen azon az okos emberek előtt már rég ismeretes üzleti elven alapul, hogy tulajdonképpen nem is érdemes egyéneket lenni, csak becsületesnek. Régi időkre tekinthetünk vissza és mindig azt látuk körülöttünk, hogy ami szédülés, csirkefogás, huncutság a szomszédságunkban történt, az előbb-utóbb mind bepusztult. Mi szegények voltunk, szegények maradtunk, de lám, mindig — mondjuk — okosak és azért élünk. Ha most is van huncutság, csirkefogás, erőszakoskodás, annak is csak várjuk ki a végét. Már mi csak nem akarunk megzavargadni, de élni azért fogunk.

Az okos becsületességnek ez a kérdése azután átvész bennünket a tulajdonképpeni témánkra.

Arra akar tőlünk a M. A. határozott kijelentéseket, hogy állapítsuk meg, vajjon:

1. a Bäck-féle kaszárnya reparálási munkálatok kiadása, minden tekintetben a legideálisabban korrektek voltak-e?
2. a városra nézve anyagi előnyökkel járt-e?
3. a kecskeméti iparosok azt e mellett a feltétel mellett el nem vállalták volna-e?

A bekesség kedvéért, mint megint csak jó üzletemberek, megajánlanánk a M. A. nek egy ötven százelekos kiegyezést:

1. az első kérdésére utalunk kiinduló cikkünkre, amely e kis polemikának alapját képezi, ez a cikk éppen a korrektséget bizonyítja be. Igazán a periculum in mora, az égető sürgősség szól a korrektség mellett. Hogy „ideális” volt-e, azt hagyjuk az 50 percentre;
2. akármilyen drága volt ez a reparálás, merjük állítani még azt is, hogy anyagi előnyökkel járt a városra azért, mert a halasztás károkkal járt volna. A felelősséget nemcsak hogy Kada és Bagi, de — biztosra veszem — sem mi, sem a M. A. nem

merték volna vállalni. A százelekos felezés tehát itt is megmaradhat;

3. a vállalkozó viszonyokat a M. A. nálunknál kétségtelenül jobban ismeri, tehát készségesen elhisszük neki, hogy a kecskeméti iparosok is vállalták volna ilyen feltételek mellett a munkát, ez az 650 percentje; viszont hogy mért nem vállalták tényleg, ha talán az egyenes felhívás el is kerülte volna őket: akár közzététel felszólással, akár belügyminiszeri felelősséggel mért nem reklámozták magunkat, ez viszont a mi 50 percentünk és azt hisszük, ebben is meggyezhetünk s ezzel aztan ezt az egész Bäck-ügyet a mi napirendünkön közös egyetértéssel le is vehetjük.

Vizsont most már a kérdés elvi oldalára egy két megjegyzést. Meltőzöttsek elhinni a mi tisztelt barátainknak ott az ellentétben, hogy erre a mi fentebb kifejtett becsületességi teóriánkra a városi uraknak is van magukhoz való esze. Azok is éppen olyan jól tudják, mint mi, hogy semmi sem fizeti ki magát jobban a becsületesség-nél. És ne üljön fel t. lapíróink azoknak a nem is olyan könnyelműen, mint inkább jó felfogott megsarcolási szándékkal a legelőbb dobott gyanúsításoknak, melyet most némelyek kenyérkeresetül magunknak állítottak. És ebben a tekintetben mi nem emeljük ki éppen Kada Eleket és Sándor Istvánt. Ebben a tekintetben mi nem tudunk különbséget tenni köztük és Bagi László, Mészáros József, Szegedi György Papp György stb. stb. között.

Nezzen csak körül proletár kollektív, a nevezett urak mindegyike 15—20—30—40 estendeje szolgálja a várost, éli többé-kevésbé a hivatalnok proletár szegényes életét, ugya hát mondja csak meg — kis városban mindent tudni — melyikőjük szerzett vagyonát a hivatalból, vagy a hivatali rováására? Pedig ugye-e, a városnak százezei és milliói fordulnak meg a kezükön. A M. A. ugyan azt tartja, hogy Kecskeméten meg a 10 koronánál tartanak, de hiába tennék fel akár nagyjót üveget is, még a 10 koronának sem találjuk a nyomát.

Vizsont, ha személyi kérdésben így meg tudunk egyezni, — pedig úgy látjuk, teljes mértékben meg tudunk — egész terjedelmében honoráljuk a M. A. azt az általános elvi szempontját, melyet vezetőcikkében kifejti, hogy a város

vezetőségének éppen a város fejlesztési kérdéseiben nagyon sok baja van a mai képviselő testület maradias fel fogásával, mely sokszor inkább kerékkötője, mint elősegítője városunk normális haladásának.

Továbbá teljes mértékben elismerjük, hogy nagy igazságtalansággal látunk abban, hogy a város lakosságának tekintélyes része nem érvényesítheti szavát azokban a kérdésekben, melyek őt legközledebről érintik. A mi politikai meggyőződésünk az és alkalomadtán ennek részletesebb kifejezést is fogjuk adni, hogy mindenki, aki vér és pénzárdajával ezen állam, tehát egyszersmind ezen város fentartásához hozzájárul, annak feltétlenül jussa van ahhoz is, hogy az ügyek irányításába beleszóljon és készséggel elhisszük azt is hogy a mai jogfosztottak nagy részének több érveke van a kulturszükségletek iránt, mint akárhány olyanok, akinek 50 zsákos folde van, avagy akár három háza is valamelyik kövezett utcá mentén, amelyek után csak fűzfánlútyúlló káromkodással fizeti a kövezési járulékot.

A jövő munkája. Kecskemét programja.

A „Világ” című fővárosi lap kérdést intézett a nagy magyar városok vezetői felé: hogyan városuk az évi munkaprogramja iránt. — Kecskemét jóvó programjáról Kada Elek polgármester a következő választ adta:

Az 1912. évben legnagyobb feladatunk a földrendés okozta károk helyrehozása. Ez a feladat munkálatok nagy részét lekezi, a város anyagi erejét még jobban. Remélem, hogy az év elején a kormány és a törvényhozás jóakarata hozzájuttat bennünket a városnak szánt 7 millió korona kedvezményes kamatozású államkölcsönhöz. Ebből 4 millió koronát kölcsönképp a városul lakosság között osztunk ki, 2 millióból a városi pénzár közvetlen kárát fodorzók, 1 millió pedig a szabályozási terv szerint jelenlegi helyén fel nem építhető házak kiszájtására, a hátrahagyottak folytán elodáshatatlanná vált nyújtásokra és az ebből folyó útelepítések szükségére. Ha ehhez a kölcsönhöz oleo kamat és törlesztés mellett hozzájutunk, dolgozhatnak a fejlődés megszakad. fonálnak összeesésében. E nélkül nem tudunk, hogyan leszünk.

Ha ezt a kölcsönt megkapjuk is, évi 120,000 korona új kiadást kell 35 évre a város költségvetésébe beillesztenünk, mely az előbbi állapot helyreállítására szolgál

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: **BICZÓ BENIAMIN** Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72. Terv- és költségvetés díjtalan. Sürgőnycim: „Vasművek”

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ.

Kedden, 1912. január hó 16-án:

Páratlan bérlet 32. szám
Ujdonság! Itt először! Ujdonság!

A Vignaszínház szenzációs sikert aratott díjtétele:

Ninestovább.

Eltérő 3 felvonásban.

Ira: Földes Imre (Rendező Ladányi.)

SEMÉLYEK:

- Dr. Neretey Zoltán, ügyvéd Ladányi Imre
- Alice, a felesége Sándor Julia
- Kirchlechner, Alice apja Szentcsanak János
- Dr. Csényi Gabór Marthasy M.
- Berger, dr. Neretey segédje Nyáráz Lajos

Mindák Jánosné

tűzelőanyaggyágykereskedése

Szolnoki-utca 8. szám alatt,

hol elsőrendű porosz kockaszőn, légszuszkok, vágott tölgy, akácfa és ólfa eladás nagyban és kicsinyben házhöz szállítva legelősebb árban, pontos és lelkiismeretes kiszolgálással.

Ugyanott egy üzletnek való helyiséget, bármily kereskedésnek alkalmas, több évre haszonbérbe kiadó, a helyiséget azonnal elfoglalható. 4669

Földbirtok haszonbérbeadás.

Felső Csödsörben, a Beni úton, 114 hold szántó és kaszáló, megfelelő épületekkel 1912. évi Szentmihály naptól haszonbérbe kiadó; értekezni lehet Ifj. özv. Hejjas Istvánnal, Széchenyi-utca 38. sz. (Mária-hegy 9. szám.) 4558

Eladó földbirtok.

Kocsis Péter-féle Szabadszállási Balácsi 319 kat. hold jöminőségű földbirtok, melyből 21 hold jöminőségű bőrtérmet szőlő, a többi szántó és kaszáló föld, kedvező fizetési feltételek mellett — eladó. Szabadszállástól 10 kilométerre, a Kerekegyházi vasutóttól pedig 5 kilométerre helyezik; értekezni a helyszínen özv. Kocsis Péterrel, vagy Kerekegyházaán André Alajossal. 4620

Eladó négy jökarban levő gyümölcsös és hortermet szőlő, jó lakással ellátva — továbbá használt, de jó kész tetőfak kisebb és nagyobb mennyiségben **olcsón eladók**; értekezni lehet II. tized, Homoki-utca 39. szám alatt a tulajdonossal. 4657

Kiadó lakás.

A Katona József-utca 5. szám alatti házában levő lakás, mely áll 4 szoba, előszoba, istálló, pince, 2 konyha, magazin és minden egyéb mellékkel felszerelve, folyó évi május 1-től kiadó. Ugyanezen lakásból két szoba, butorral vagy anélkül, azonnal kiadó. Az egész ház — kedvező fizetési feltételek mellett — eladó. — Bővebbet Hirsch Mór hisztkereskedésében. 4642

Gazdaasszonynak

nánközik — esetleg vidékre — egy közepkorú özvegy asszony, aki tud jól főzni, a háztársas minden ágazatához ért. Esetleg gyermekek gondozására is szívesen vállal közik. Ajánlatot **Gazdaasszony** címre a kiadóhivatatalba kér. 4653

Haszonbérbe kiadó földbirtok.

Városföldjén, a Monostori úton 32 kat. holdnyi földbirtok 1912. évi október 1-től kezdődőleg haszonbérbe kiadó; értekezni **Laczy István** tulajdonosnál a Gyermekmenhelyben. 4648

A KAKUKFU RESERU HASZNALATA



4 öl tiszta buzaszalma eladó egészben vagy ölenként, ugyanott 4 kocsi répa eladó **Városföldjén**, a varostól 5 kilométerre Csongrád-úton; értekezni Liliom utca 20. új sz. Csabai Józseffel. 4670

Kiadó lakás.

Wesselényi-utca 4 új (régii) Lakatos útcán 110) számú házában 2 szobás lakás, a piac mellett Leszámitoló Bank mellett, folyó hó 15-ére vagy február 1-ére kiadó; értekezni a helyszínen. 4662

A Görög Egyház épületében levő Szigeti-fele bolthelyiség február 1-ére kiadó; értekezni lehet Dragolovich László gondnoknál.

Csáki Ferenc

jutányosan elvállal 25 vagy 30 darab marhat telelőre; értekezni vele a hízaló telepi lakásán. 4664

Jókai-utca 29. sz. alatt egy jóforgalmú **cipész-üzlet** teljes berendezéssel és készlettel — betegség miatt — eladó és azonnal át is vehető; értekezni lehet IV-ik tized, Cimbalmos-utca új 2. szám alatt Fodor Sándorral. 4627

Gyomorhaj nincs többé!

A szabadalmazott Kakukfu keszéri háziszér (elix. fum. off.) néhány napi használat után teljesen megakadályozza az étvágytalanságot, a hányingert, gyomoridegességet, az oly gyakori gyomorgrágot, hasmenést és egyéb gyomorjártást. Hirtelen rosszlelet és étvágytalanság nélkül lehet használni. — Kecskeméten egyedül kapható:

Hornyák Ferenc drogeriajában, Nagykörsői-útcán.

Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 korona. Vidékre 6 kft és 3 nagy üvegért kevesebb német küldeték. — Óvadjunk utasutatói! — Csak akkor váltsd át, ha dugón és kupakon elix. fumar. off. védjegy rajta van.

Eladó úri ház.

IV. kerület. Vízkelethy-utca 19. (volt Fűrj-utca 107.) számú **ház**, mely áll 3 nagyszoba, üvegezett veranda, fürdőszoba, konyha, mosókonyha, 50 hektó borra való pincéből, minden mellékkel felszerelve; az udvar fele csinosan parkozva van, míg a másik fele gazdasági udvarként szolgál. Az épület még időmentes és a piactól 5 percre, két utcára, sarkon épült. Összes helyiségeibe be van a villany vezetve; értekezni délelőtt 12 óratól 2 óráig a fenti szám alatt. 4638

Eladó koresma.

Rég fennálló, jó hírnevű és jó forgalmú **koresma** a Ladányi-utca 2. új szám alatt (Szeles Albertné féle helyiségek) azonnal **eladó**; értekezni lehet a helyszínen. 4666

Eladó szőlők.

Néhány idős Szigeti János hagyatékához tartozó Mária-hegy, Kocsis Pál szomszédságában levő 1 hold és 107 négyszögöl jó börtorm gyümölcsös szőlő és az Adler-közén, Horváth János fuvaros szőlőszomszédságában levő 684 négyszögöl jó börtorm szőlő eladó; értekezni Szigeti Jánossal II-ik tized, Lejtő-utca 323. számán. 4366

Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank Rtársaság

- Alaptőke 2.000.000 korona.
- Egyéb alapjal kb. 500.000 korona.
- Összes tőkéje 2.500.000 korona.

A Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank Részvénytársaság a heti befizetésű koronás betét évtársulatok

XIX. FOLYAMÁT

1912. január 1-én nyitja meg, melybe belépni a mai naptól fogva lehet.

- Iktatási díj nincs
 - Kedvezmények a feleknek:
 - Iktatási díj nincs.
- A) A bank feleit a rendes betéti kamaton kívül egyéb, az alapszabályokban körülirt nyeresemények élvezetében részesíti;
 - B) minden 1 koronás betét ú. ún. 130 korona kölcsönt engedélyez kellő fedezet mellett és ez után 6 százalékos kamatot számít;
 - C) váltókölcsönöknel az öt évi alatt — ha a fél a fizetési kötelezettségének eleget tesz — eszeváltót benyújtani nem kell;
 - D) minden 1 koronás betét után — az igazgatóság által elfozadott váltó vagy egyéb fedezet mellett — 200 korona törlesztéses kölcsön is felvehető, amely kölcsönnek tőkéje és kamata 5 év alatt az 1 koronás betétekkel fizetetik vissza.
- A legelőnyösebb tőkegyűjtés eszköze s a kölcsönök visszafizetésének legkényelmesebb módja nyílik a felek részére minden megterhelés nélkül, mert az üzleti költségek a bank egyéb jövedelméből fedeztetnek.

Az Igazgatóság.

Olcsó penzkölcsönöket díjtanulul folyósítatok 4 százalékos kamatra, ingatlankra, értékpapírokra, sorsjegyekre, az érték 75 %/áig. Nagykamata adósságok díjmentesen kicsereleltetnek. Bővebb felvilágosztással mindennemű kölcsönnyben szívesen szolgálunk. Uj beosztás Gáspár Andrá-utca 12. szám.